

HELYI HIREK.

Mai számunk tartalmát főleges különösen is ajánlunk a n. é. közönség figyelmébe. A fölpon olvashatók a szokásos rovatok, — míg az egész ivnyi melletlen Gróf Vay (Daniel), a jeles veterán államférfi és történetíró „Ünnepi üdvözlét Debreczennek” cz. dolgozatában lelkesen méltatja e város buggó haladását úgy az anyagi és társadalmi, mint a kulturális téren. Thaly Kálmán, nagyevű történetünk s e város I. kerületének rajongva szeretett függetlenségi képviselője, „Alkalmi vers”-sel lepette meg, melyben a nem kevésbé jeles költő találó satírárt mond jelenlegi közéletünk viszonyaira. Ujabb költészetünk egyik kiválósága, Ábrányi Emil, elküldötte nekünk egy főv. irodalmi társaság előtt oly nagy hatással felolvasott „Mégnyugvá” című, mély értelmű merengését. K. Tóth Kálmán, a jeles egyházi író és elbeszélő, „a mi nagy papunk” a mellékletben végezi be „A keresztlevél” cz. számunkra átnedvedt közleményét. Ott vannak még a B. P. és Gáspár Imre versei. Számrejtvény és Áprócseprő Jánulról és gazdag és változatos olvasmány a karácsonyi ünnepek nyugalmának felderítéséhez!

Karácsony! Itt van tehát végre! Nem fehériszben ugyan, a mint vártuk, de azért most is csak olyan kedves vendég, mint más években volt. Ma este már kigyulnak a karácsonyi fák, melyeknek ajándék tárgyai annyi örömet és meglepetést okoznak nemcsak a gyermek világnak, hanem a felnőtteknek is. — A karácsonyi ajándék-tárgyaknak ma volt a legnagyobb kereslete, a mi meglátszott úgy a boltok kirakatán, mint a járdák járhatatlanságán. Egy nagy kereskedés gazdag apróság kirakata előtt könyökökkel se tudott utat törni a járó-kelő, végre is kénytelen volt letérni a kocsi-utra. — Örömtől hoz mindenkiné a karácsonyi, csak a szegény postások görnyednek meg kedvtelennel a szeretet ünnepeinek terhe alatt, mert nekik van vele legtöbb dolguk és csak az a tudat a jutalmuk, hogy munkájokkal örömet szereznek annyi ösmerlettel embertársuknak, kik az ő keserves verejtékük árát kapják kézhez a krisztkindit. No meg a lapok szerkesztői izzadnak nagyokat a felett: hogyan lehetne a karácsonyi mellékletre beszerezni mindazokat az értékes közleményeket, mik ilyen alkalomkor beérkeznek a redakcióba. A szeretet ünnepe a templomok is megtelnek buzdó néppel, s hatalmas accordokban száll az ég felé a karácsonyi ének. — Holnap d. e. ünnep első napján, a ref. nagytemplomban t. Dicsőfy József, a kistemplomban t. Medgyaszay Gyula, az ispotályi templomban t. Könyves Tóth Kálmán, — az új templomban t. Csiky Lajos, az ünnep második napján pedig t. Lilly és Endre tart predikációt. Delután és ünnep második napján a legatások végzik a templomi szolgálatot. A római k. templomban a holnap ünnep első napján, reggel 9 órakor Diabelli pastorális miséje adatik elő. A Graduale és Offertorium betéteket éneklék: Ritter alezredesné, Mandoknyé, Zivuskáné, Kubayné és Csapó Eteka úrnok, — továbbá Czapek Peter, Boros, Steiner, Pápay, Szendrői és Harmath urak. A zenesz. Maróczy János ur vezényli.

Ertekezlet. A sertes-hizlalo es előleg-kölcsönöz részvény-társaság ügyében tegnap deléltől 10 órakor látogatott értekezlet tartott a városban nagy-teremben. Nánássy Ferenc az értekezletet megnyitván, röviden előadja, hogy néhány nap előtt a sertes-hizlalo es előleg-kölcsönöz részvény társulat ügyében mar megtartott értekezlet megbízásából hivta egybe e gyűlést, s jelzi, miszerint a gazdasági egyet melegen partolja a fennforgó tárgyban újabb megindítandó mozgalmat, minélgyva felkeri Szesztina Lajos kamarai elnököt, hogy adja elő e tárgyban a kamarának, melynek kebleben pendített meg először az eszme véleményét. Sesztina Lajos úgy a saját nevének az ügyre nézve a legközelebbi bizottság alakban adott kifejezést, valamint biztosította az értekezletet a kamarának e tekintetben jóindulatáról. Ennek kifejezése után felhívja Dr. Király Ferencet, ki az 1884-ben már megalakult sertes-hizlalo részvény társulat ügyét vezette, hogy a kérdésben adja elő az eddig történeteket. Dr. Király Ferenc a kérdésnek általunk már ismertetett történetét előadván, megindult a tárgy felett az eszme-csere, melynek befejeztével a letesítő bizottság elnökül Dr. Király Ferenc, alelnökül Ábrányi Mihály és László és jegyzőül Szucs Mihály tanár választott meg. Továbbá ezen elnökségnek vezetése mellett kiküldetett egy több tagból álló letesítő bizottság, melybe beválasztották: Váczy János, Szabó Soma, Fried Emil, Fischbein Ignác, Licsnschein Menyhért, Harstein Lipót, Frater Imre, Balla Mihály és Berger Henrik. Feladatul tuzetett ki e bizottságnak, hogy az 1884-ik évben ideiglenesen megalakult sertes-hizlalo es előleg-kölcsönöz részvény-társulat tagjaival magat kiegyeztessen, a czelbavett vállalat letesítésének érdekében, a czelbavett vállalat minden irányban tegye meg s eljárásának eredményéről az összehívandó értekezlet közgyűlésnek annak idején jelentést tegyen. Ezek után az ülés — az idő előhaladottsága miatt, konkrét javaslat közlomben se etetvén, elnök által berekesztetett.

A mi balunk. A függetlenségi kör báija jan. 19-én, azaz farsang első szombatján tartatik meg a „Korona”-szállóda termeiben. A bál iránt, melyre javában folynak az előkészületek, a debr. polgári körökben már is nagy érdeklődés mutatkozik, s ebből következtetve, a bál nagy látogatottságnak fog örvendeni.

A függetlenségi körben ki van téve az aláírási ív az újabb 3 évi czuklyk. Az aláírók javában folynak, s a kör tagjai előreláthatólag szaporodni fognak.

Törvényesítések. Decz. 19-én: Kircsi Ferenc sulyos testi sértés vétsége miatt 2 havi fogházra és 10 ft pénzbüntetésre ítéltetett. Borok Eszter ellen, ki lopás vétségével volt vádolva, az eljárárs megzavartatott. Laczka László sulyos testi sértés vétsége miatt 8 napi fogházra és 5 ft pénzbüntetésre ítéltetett.

Decz. 20-án: Bodajn Gábor és Hajdu Sándor sulyos testi sértés bűntette miatt 9 havi börtönrre, 10 ft pénzbüntetésre, esetleg további 1 napi fogházra ítéltettek. — D. Nagy Bálint és Bereczki Marton pedig ugyanazon bűntettért 6 havi börtönrre és 10—10 ft pénzbüntetésre, esetleg további 1 napi börtönrre ítéltettek.

Decz. 21-én: Bagoly János és Sallamón Imre lopás vétsége miatt 1 évi fogházra, 1 évi hivatalvesztésre s politikai jogaik gyakorlatának felfüggesztésére ítéltettek.

Aranyhojt. A múlt évben szolgált egy-éves önkéntesekről sem feledkezett meg a kis Jézus. Karácsonyi ajándékul meghozta nekik a arany-hojtot Városunk szülőitől közl következők lettek ezalkalommal hadnagyokká a cs. és kir. gyalogságnál: Pallay Béla, Serli Kálmán, Laky Imre, Hajdu István, Lófkovits Arthur, Lusztyi Ferenc, Mertz Lajos, Lászy Győző. A lovasságnál: Berger Jenő Üdvözöljük az új hadnagyokat s kívánjuk, hogy a haza és a trón védelmére mindenkor bátran és vitézül villogtassák kardjaikat!

Népesedés. Decz. hó 3-ik hetében született városunkban: I. Református törvényes 10 fiu, 13 leány, — törvénytelen 1 fiu, 2 leány, — együtt: 26. Halvaszületett 1 fiu, 2 leány, — együtt: 3. Atért 1 személy, — egybekelt 1 pár. II. Evangélikus: törvényes 1 fiu, III. Római k. katolikus: törvényes 1 fiu, — törvénytelen 3 fiu 1 leány, — együtt: 5. IV. Zsidó: törvényes 3 fiu, — törvénytelen 1 fiu, — együtt: 4. Halvaszületett 1 fiu, — egybekelt 1 pár. Eivesztettek összes száma: 36. A halálozási kimutatás még nem érkezett be.

Alapítvány kisdödővára. Özv. Fodor Gáborné (előbb Keserői Mihályné) szül. Soós Sára h-nánási lakosnó végrendeletet tett, melynek értelmében halála-esetére egy H-Ná páson felállítandó kisdödővára hagyományoz egy házat, tágas kerttel, továbbá 30 hold földet. A ház és kert lesz a kisdödővó helyisége, a föld jövedelme pedig a kisdödővó fenntartására és az övönő fizetésére fordítatik. A hagyomány feletti közvetlen felügyelet joga a h-nánási ev. ref. egyházat illeti. A hagyomány értéke legkevesebb 10,000 ft. E szep hagyományhoz, mely önmagát dicséri, még csak annyit kívánunk megjegyezni, hogy e fenkölt gondolkodásu s vallásos buzdósággal ekeskedő, edes testvére a magának alapítványai által halhatatlan érdemeket szerzett Soós Gábornak. Ily áldozat-kész testvérpar ritkaság a mai anyagi világban!

Szintárs. Szombat este a „Válás után” cz. francia vígjáték ismételtetett szép számu közönség előtt. A darab, mely még összességben előadásban került színre, ez este is nagy sikert aratott. Tegnap este a „Tündér-fátyol” cz. látványosságát a szokott vasárnap közönség nézte. Ezen előadásnak az kölcsönzött kiváló érdeket, hogy a debreczeni közönség régi kedvence: Boránd Gyula is fellépett Muff Adam szerepében. A közönség rokonszenvesen fogadta Borándot, ki megizmosodott tehetséggel mutatta be ismét magát a debr. közönségnek.

Jutalomjáték. Békési Rózsa, szintársulatunk e kiváló tagja, jan. 15-én veszi ki jutalomjátékát, mely alkalommal a „Tündér-ujak” című kedvelt francia színmű kerül színre. A kedvelt színész különben is érdekesnek ígérkező jutalomjátékát emeli azon körülmény, hogy e darabban fellép nővére, Békési Irma k. a. a budapesti nemzeti színház tagja is, mint Menville hercegnő.

Margó Czília, szintársulatunk volt primadonnája, febr. hó első napjában kezdi meg színpadunkon hosszabb időre terjedő vendég-szerzését. Tudtuk, hogy kibekülnék Valentin urral.

A főiskola köréből. A f. évi pályázatok eredményét a napokban vette tudomásul a főiskolai tanárkar. — A Szikszai Dániel-alapítványra bejött 12 anakronsi dal; a Kazinczy-alapítványi pályakérdésekre 4 értekezés és 6 verses dolgozat; a Hatvani-alapítványi pályakérdésre latin nyelven 1 dolgozat, a Keresztési-Deák I. alapítványi nemzetgazdasági kérdésére 3, matematikai pályakérdésre 4 munka; a Péczely alapítványi homiletikai pályakérdésre 1 munka; a Várdi-Szabó-alapítványi neveléstani kérdésére 6 munka; a Bulovszky-alapítványi kérdésére 5 költemény. szerint bejött összesen 42 munka, melyek közül a Szikszai Dániel-alapítvány díjat 3 szep anakroni dallal és az anakronidákról való értekezésével Csánky Beuján 3 th. nyerte el. A többi alapítványok kérdéseire bejött

munkálatok kiadattak a kérdéseket kitűzött tanároknak bírálat végett.

Lapunk f. szerkesztője néhány nap óta sulyosan beteg. Ezalatt Kósa Barna segéd-szerkesztő helyettesíti.

Nagy Imre-ünnepély. Többször felhívtuk a főiskolai ifjuság figyelmét arra, hogy Nagy Imrénak, a korán elhunyt költőnek sirja és síremléke a hatvan utcai temetőben elhanyagolt állapotban van. Ezzel kapcsolatban felhívtuk az ifjuságot, hogy gondoskodják a sír rendbehozásáról. Örömmel vesszük tudomásul, hogy felhívásunk nem maradt eredmény nélkül, mert a főiskolai „magyar irodalmi önképzőtársulat” febr. hó közepén egy Nagy Imre-ünnepélyt szándékozik tartani, melyre az előkészületek már folynak is. Az ünnepély beletpí-díjjal lenne összekötve, s a tiszta jövedelem Nagy Imre sírjának rácozattal való körülvételezésére, általában a sír rendbehozására fordítatnék. Előre is megvagyunk győződve a felől, hogy az ifjuságnak ezen nemes tervét Debreczen városának szépet és jóert lelkesedő közönsége megvalósítja az által, hogy az ünnepélyen tömegesen fog megjelenni!

Az ifjuság munkálkodása. Megjelent a debr. hittanszaki önképző társulat „Közlelőny”-ének 2-ik száma, a következő változatos tartalommal: „Az ég” (költemény). Szabolcsai Mihálytól. „A Jahve fogalma.” Barók Jenőtől. „Vágy.” (Költemény). — „Szegedi Kis István.” — K. — „Oratoriumi szemle.” Pokoly Józseftől. „Vegyes közlemények.” A komoly tanulmányokra valló ifjusági lapot, melynek előfizetési ára 1 évre 1 ft 50 kr, Bátor Gábor és Pokoly József hittanhangatók szerkesztik.

Vita-ülés. A debr. „hittanszaki önképző társulat” vita-ülését decz. hó 1-én tartotta meg. A kitűzött-kérdés ez volt: „Hitelvitel tekintve az unitáriusok nevezhetőek e keresztényeknek?” — A kérdést igenleges oldalról Bátor Gábor, nemleges oldalról pedig Póth József vitatta. Többek hozzászólása után szavazással döntött el a kérdés s ennek eredménye az lett, hogy a gyűlés 2 szö többséggel az igenleges álláspontot foglalta el.

Pályadíjak. A főiskolai „hittanszaki önképző társulat” körében a jelen iskolai évre a következő pályakérdések tuzettek ki:

I. Exegetica theologia köréből: Adassék elő Habakuk próféciás könyvének tartalma exegetikai alapon. Jutalma 12 ft. II. Historica theologia köréből: Adassanak elő az 1859-iki patens által a magyar ref. egyházban okozott mozgalmak s ezek következményei Jutalma 10 ft.

III. Systematica theologia köréből: „A bna fogalma a jelen század legkiválóbb theologusai szerint.” Jutalma 14 ft. IV. Practica theologia köréből: a) Iraskek pünköszt egyházi beszéd Csel. 2. 3. alapján Jutalma 5 ft. b) Iraskek gyakorlati bibliamagyarázat: Márk. 9. 1—8 felület. Jutalma 4 ft. c) Iraskek egy ev utolsó delutánján mondandó imádság. Jutalma 3 ft. — Beadási határidő 1889. Május hó 1. deli 12. óra.

A „magyar irodalmi önképző társulat” pedig a következő pályakérdéseket tuzte ki saját tagjai részére: „Szilgietti munkálkodása s hatása a színmű-irodalomra.” Jutalma 25 ft. „Történeti beszély.” Jutalma 12 ft. Schiller „Alpenjäger” cz. költeményének, alak s tartalom szerinti hű műfordítása. Jutalma 10 ft. Beadási határidő 1889. Május 1. A tagok buzdítása végett 1 arany jutalmat is kitűzött azon társulati tag részére, ki az évfolyamán legtöbb jó, elfogadott munkát ír.

Gazdasz-bál. Meghívó a debreczeni gazdasági taninteztet halgatói által 1889. Február hó 2-án az „Arany Bika” diszteremben segélyző egyület javára tartandó Gazdasz-bálra. Farkas Gábor, elnök. Gajdáty Jenő, alelnök. Mészáros Antal, jegyző. Borbely Ferenc, penziárnok. Apáthy János, ellenőr. Adam Bertalan, Bede Jozsef, Beer Andor, Becker Antal, Beke Jozsef, Buzsator Ágoston, Egressy Aladár, Für Géza, Jakabfalvi Jozsef, Kaszál Sándor, Kuczak Emil, Leikes Kálmán, Palla Endre, Peczely Ákos, br. Wimmerberg Mano, Zivuska Jozsef, bizottsági tagok. Beletpti jegy személyenkent 2 ft. Pályójegy 4 ft. A pályóba lépőknek személy jeggyel is el kell látva lenniök. Pályóokra előjegyezhetni Zádor Lajos ur üzletében. — Személy jegyek válthatók: Szent-Királyi és Kalenda, Schwarcz M. Benő, Zádor Lajos és Kuuz Jozsef és Tarsa urak üzletében, s a bál estejea a penziárnál. A segélyző-egylet javára teendő felülfizetések köszönettel fogadva, hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 9 órakor.

Névnepok. A karácsonyi ünnepek alatt tük névnapjait: Vertessy István vár. tanácsnok, Simonffy István, Ember István ügyvéd, Budaházy István vár. számtiszt, Hajdu István tanító, Szőke István, Kuczik István, Csoban István, Erdélyi István, Bihari István, Szalay István, — továbbá: Csurka János tanácsnok, Sik János ügyvéd, — Kertész János párt-elnök, — B. Nagy János a függetlenségi kör elnöke, — Szőke János, Jobbágy János, Kozma János stb. Fogadják egyenként és összesen a mi szerencsevánatainkat is!

Helyi termők. A debr. szintársulat kiváló kömükusa: Rónaszék Gyusztáv a tollat is igen ügyesen kezeli. A fővárosi es helyi lapokban megjelent közleményei az író Rónaszék irányában is szelles körben felkeltették a figyelmet. E kedvező fogadtatás bátorította őt arra, hogy önálló kötetet lépjen az olvasó közönség elébe. Eppen most hagyta el a sajtót „Sarló Benedek a meny-

országban” cz. humoros verses elbeszélése, melyre — mint értesülünk — számos megrendelés tetetett. Most csak röviden jelezük az érdekes olvasmány megjelenését, később azonban részletesebben fogjuk ismertetni. — A füzött példányokat már kihordták, a diszpeldányokat pedig az ünnepek alatt kézbesítik az előfizetőknek.

Nem rossz. Mackenzie Londonban felolvasást tartott s felolvasásról a lapok mind nagyon elismerőleg nyilatkoznak s több lap idei belőle ezt a jellemző mondatot: „A ki hivatását csak eszköznek tekinti arra, hogy embertársaitól minél több pénzt csikarjon ki: az lehet ugyan pályája által dús gazdag, de működését mégis alig lehet másképen méltatni, mint egy élelmes ragadozó állatot.”

Az izraelita tanítótestület felolvasó gyűlésén szombaton d. u. 3 órakor Kuti Zsigmond tartott felolvasást „Idealismus es realismus a család és hazai nevelésben” czim alatt. Az alapos képzettséggel, tiszta bölcsészeti gondolkodással, igaz pedagógiai fel fogást viszatükröz felolvasást valódi keresztényeni szellem, es hazafias érzés lengte át. Bibliákból merített idézete is talált volt, azzal a különbséggel, hogy a kidedekre vonatkozó passzust nem az apostol mondta, hanem az emberiség megváltója, az idévítő Jézus Krisztus, kinek születes emlékére az egyetemes keresztény világ holnap ünnepeli 1888-ik örömnepét.

Uton-állók. A h-szobozói uton, melynek pedig élénk forgalma van — uton-állók garzdálkodnak. Már több utast meg is támadtak, a rendőrség a kapcza-betyárok ellen megindította az üldözést.

Inglatlanok forgalma. A debr. k. tvészék mint telekkönyvi hatóságnál f. hó 15—22-ig. Molnár Albertné Kertész Juliánna és Kertész János mint kiskoru Kertész István és társai gyámja, veszik Kovács Ferenc és neje Molnár Mária ujosztvány szántó földet 3500 forintért. Buzás Pál veszi özv. Szántay Józsefné Kis Sára es gyermekei ondóli szántó földet 2550 forintért. Özv. Erdélyi Józsefné Szabó Eszter veszi Szentpéteri Mihály es neje Hornyák Erzsébet házat új földvel 1300 forintért. Barta János es neje Tiba Sára veszik Vincze Juliánna Keresztési Jánosné csapó kertit szőlőjé egyrészt 100 forintért. Tütös Ferenc es neje Varjas Sára veszik, Balogh József es neje Bödög Juliánna csapó kertit szőlőjé egy részét 83 forintért. Tömöri István es neje Kovács Zsuzsanna veszik, Balogh József es neje Bolgort Juliánna csapó kertit szőlőjé egyrészt 80 forintért. Nagy Imre es neje Pipó Zsuzsanna veszik, Nagy Zsuzsanna es társai házat 300 forintért. Barta János es neje Pál Juliánna veszik, Fehér Bálint es neje Tömösvári Zsuzsanna házat 830 forintért.

A nagyváradi jogakadémia jubileuma. (Értesítés.) A nagyváradi kir. jogakadémia 100 éves jubileuma alkalmából megjelent az Emékkönyv, melynek tiszta jövedelme a jogászsegélyző-ö-alap gyarapítására fog fordítatni, mar sajtó alatt van; s legkésőbb 1889. évi január végén meg fog jelenni. Tartalma a következő: I. Visszapillantás. II. Miller Jakab Nándor 1788 es 1789. években az első és a második jogi tanfolyam felállításának alkalmával mondott két beszéde. III. A nagyváradi kir. akadémia igazgatói. IV. A nagyváradi kir. akadémia tanárai. V. A nagyváradi kir. akadémia hitszónokai. VI. A nagyváradi kir. jogakadémia mellett működött államvizsgálati bizottságok. VII. Tanrendsz. VIII. Fegyelen. IX. A nagyváradi kir. jogakadémia könyvtára X. A nagyváradi kir. akadémia peeséje. XI. A nagyváradi kir. akadémia alapítványai. XII. Ifjusági egyletek. XIII. Krúrika. XIV. A nagyváradi kir. jogakadémia tanulóinak (8503) névsora 1788—1889 ig (a hol meg tudható volt, az illetők későbbi vagy mai állásának megemléseivel.) Minthogy a műbéli fölösleges számu példányok nem fognak nyomtatni, annálgyva az érdeklődőket ezennel értesitem, hogy a nagy nyolczadret alakban díszes kiállításban a m. k. t. egyetemi nyomdában készülő legalább 16 nyomatott ívre terjedő Emékkönyvet megjelenése után 1 ft 20 krnak legkésőbb f. 1888. évi decz. 31-ig leendő beküldése esetén bárkinek fogom bérmentve megküldeni Kelt Nagyváradon, 1888. decz. 15. Dr. Bozoky Alajos, kir. jogakadémiai igazgató.

A debr. korcsolyázó egylet tagjai értesítetnek, miszerint a tagsági jegyek illetőleg az „Igazolványok” a Beke László ur — mint segédpenziárnok üzleti helyiségében (kis templom Bazar) elhelyeztetvén kiválthatók, ugyanott a tagsági aláírások is eszközölhetők. — A jégpálya használhatóságát „Casinó” épület szegletén kitűzendő zászló fogja jelezni, ünnepeles megnyitása pedig közzétetik. Debreczen, 1888. decz. 22. Elnökök s g.

A locomobul-és cseplőgépközleők esti tanfolyama a budapesti állami közep-partanodánál (VIII. kerület, Sándortér 4 szám) jövő január hó 2-dikán nyílik meg s március hó végéig tart. Iratközi lehet naponkent este 6 óratól 8 óráig. Felvételi feltételek: a magyar nyelv bírása, legalább 18 éves életkor, irni olvasni tudás, az illetékes előjárásigólt kiállított erkölcsi bizonyítvány. Tandíj 5 ft. Védékiek levélben is jelentkezhetnek.

Évkönyv. Megjelent s lapunk szerkesztőségéhez beküldetett: „A tiszántúli ev. ref. középiskolai tanár-egyesület évkönyve, az 1888.—89. évre.” Szerkesztette: Elek Lajos, egyesületi jegyző. Kilenczedik évfolyam. E 210 lapra terjedő s nagy gonddal szerkesztett év-

könyv magában vásárhelyen tartó egyesületi kottán tartott van ez sletnek van ez alapító, 76 pár számok tanbizoz virágzásáról.

Vállalkoz. Kassa od-rbergi vágyau pályához — a n. kir. áll. — a 1889 évben nemdekre vonat birtetvén, erre nel felhívjuk, s bi feltételeket hivatalban a h bető Debreczen mi és iparkama.

Hangve. h-bőszörményi régen alakult u letnek diszterum melynek műsora tány „lks” op eadatok: Mező 2 „Daira” Stoc Komoly szavaly Tompa, Karácsánytól, zongor nyei Gyula. 5. Góll Jánostól, 6. Daudetól, 1. Károly dr. 6. N gorán négy kez a. e Beke Ant Ernőtől, énekel Szeremley Róza költeményt. 10. től, zongora kís kör. — A hang szépen sikerült, réze Beke Ant letesíté emej el jövedelme 132 szon 80 ft kör adatik. — A h vette, a melyre visszamaradt. Szer: hölgyeknek uruket: Szeres Kozma Sándorn Torók Péterné Szabó Lajosné, hályné, Mező b Gáborné, I. A kisa szsz Györössy Juliske Kozma Erzsike, Fzkesas Itona, Köver Katica, Sövägő Flóra, nyokat. Midőn teljes megeléges szermsmid reme tén több ízben zetben beunnak.

A timar. tartatik meg a dezőség máv is s mindent elkö kerét biztosítsa marad eredmény.

Közönsé. getni kívánó utcai ev. ref. ségeinek fedez nyat adott át házi pénztári h gában az eg b lenyű csillagó laikusok nem t lemesebben hat ségét az elosz köpt történetik. A nevet titok akaronak anna mennel ink a megválasztani e adjon, a hol t szükség mutatko retlenül neve a nyában a nyilvén s megbizás sak, a mit ezet Debreczen, 188 s k. egyházi főg.

Szegény. hitv. ev. fileré ton d. u. 3 óra kola szegény ta kokat, mely alk örvendezetett hogy az edesse mindenik mézes Csenedesen kés munkájához, hi saavit: „Mikon ja a te balkezé mégis voltak, szandekát, rész meket örömebe nyaiskál hozzáj gy adott Grejmat es egy pár (Burghold V. cz egylet adomány kaikkal: Osterl Ganozfsky Lajos Benyats Emil ur dicsőfetre, önm de azért még s

Eladó gazdasági gép-gyár.

A Borsányi-féle

gazdasági gép-gyár

hozzátartozó épületekkel, szerszámokkal, felszerelésekkel és egyéb anyagokkal, szabad kézből eladó; — valamint különféle

gazdasági gépek

nagyban és kicsinyben

jutányos áron kaphatók.

Értekezhetni Dr. Nagy Kálmán ügyvéd-jelöltnél vár-utca 353. sz. a

Korona-forrás legújabb és legolcsóbb égvényes savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni főoktelep áruccsarnoka

ajánl:

legjobb minőségű

szepességi főzelékeket,

AFONYÁT, RIZIKE GOMBÁT, GESZTENYÉT,

boszniai szilvát, szilvaizt,

PERGETETT és KERET MÉZET;

különféle friss minőségű

SAJTOKAT, LIPTAI TÜRÖT.

Magyarádi, szegszárdi, egrl (bikavér), sashegyi, szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; ó-jamaicai rumot, cognacot, olasz, spanyol és francia borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, oroszhalat, sardiniát legjutányosabb árak mellett

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debr. főoktelep áruccsarnoka.

N.-várad utca, megyeház mellett.

Korona-forrás legújabb és legolcsóbb égvényes savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

Meghívás.

A debreczeni nagyhatvan-utca baromvásártéri közuti vasút a nagyméltóságú m. kir. közmunka és közlekedésügyi miniszterium leirata értelmében folyó hó 30 (harminczadikán) délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében újabb

ALAKULÓ KÖZGYÜLÉST

tart, melyre az érdeklött részvényesek meghívottnak.

A közgyűlés tárgyai következők lesznek:

1. Ideiglenes igazgatóság eddigi működéséről jelentés.
2. Felügyelő bizottság jelentése a megvizsgált számadások alapján és az igazgatóság részére a felmentvény megadása.
3. Alapszabályok tárgyalása.
4. Két igazgatósági, három felügyelő bizottsági rendes és 2 póttagválasztása.

Kelt Debreczen, 1888. decz. 12

Az érdekeltség.

Hirdetmény.

Az alólirt igazgatóságnál vékony haszonfa, ugymint tölgy, kőris és zsülfá eladó, még pedig 15 cm.-től 40 cm.-ig vastag, — 10-től 10 méteren felül hosszú, mely famennyiség, vagy külön egyezség folytán a Gorond-Sztrabicsó vasut állomásnál átveendő.

Uradalmi igazgatóság Munkácsón.

Pirszen (Coaks)

ugyszinte kőszén fűtésre és kovácsok részére legjobb minőségben házhoz is szállítva ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre elfogad KONDOR L. üzlete Czegléd-utca.

Az ő szes orvos-utományok tudora

Dr. Tihanyi Sámuel

kezél mindennemű

száj és fogbajokat,

odvas fogakat

(ajádon kívül (érkelemes átal) távolít el; fogakat tőm porcellán-, ezüst-, arany-, s egy állandóan alkalmazott (Amerikában képzett) fogtechnikai segítségével a legcélzzerűbb

műfog betéteket eszközi.

Rendelő órák: reggel 8—11-ig, délután 2—5-ig.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

GÖZFÜRDŐ

mindennap délután tetemesen leszállított áron a Szikszay-féle MARGIT-FÜRDŐBEN!

A mai naptól kezdve minden nap délután 2-től 6-ig, úgy a férfi, mint a női gőzfürdő a nagyérdemű közönség használatára nyitva van.

Gőzfürdő-jegy teljes kiszolgálással: 35 kr.

A nagyérdemű közönség számos látogatását kérve Debreczen, 1888. december 23-án.

maradok tisztelettel

SZIKSZAY GYULA.

Legolcsóbb fűszer bevásárlási hely.

HEGEDŰS R. özögnél

DEBRECZENBEN,

Kistemplom bazár 7. szám alatt.

Olcsó boltbér miatt

mindenféle fűszerárúkat

azonkívül:

theát és rumot,
mandulát, mazsolát, narancsot,
czitromot, füget stb. stb.

Készpénz fizetés mellett sokkal olcsóbban lehet beszerezni.

Legolcsóbb fűszer bevásárlási hely.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FŐTISZTELENDŐ ÉS KEGYES

„BENEDEK-RENDŰ” SZERZETESEKTŐL

Soualici apátság Girendében.

Prior: Dom Maguelonne

2 arany érem:

Brüssel 1880. — London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Feltaláltott: 1373-ban Prieure Boursaud

Prior alt-l.

A főtiszteleendő és kegyes „Benedek rendű” fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz, s a mellett a fogbust erősíti és épen tartja. Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk a midőn figyelemmel ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedül övszer a fogfájás ellen.

Ház alapított 1807-ben. SEGUIN Bordeaux 10a és 108.

Főtügnök: Rue Croix de S. quey.

Kapható minden nevesesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerertárakban és gyógyszerárú- (drogue) kereskedésekben.



Eddig felülmulhatlan.

MAAGER W.

es. kir. valódi, tisztított

CSUKAMAJ-OLAJ

MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyen emészthetősége miatt gyermekek számára is különösen ajánlva és rendelkezve — mint legújabb, legjobb, legemésztetesebb és leghatásosabbak elismert szer: mell- és tüdőbajokban, görvély, felés, daganat, bőrküteg, mandula-betegségek, gyengeség ellen. Uvegye 1 frt. Kapható a gyári raktárban, Bécs III. ker. Heumarkt 3., valamint

minden gyógyszerertárban és fűszerkereskedésben

az osztrák és magyar monarchia területén.

Debreczenben Mihalovits István, Göttl Nándor, és Dr. Rotschnek Emil gyógyszerész uraknál.

Előzetes ar...
Helyben és postán...
Egyes szám...
A lap szellemi részét...
Közlöny: Nagy...
Kereskedésben és a...
Műve kölden...
Előzetes ar...
KUTASI IMRE...
Kereskedésben és a...
Műve kölden...
KUTASI IMRE...
Kereskedésben és a...
Műve kölden...

Szer

Fejérvári...
miniszter kegy...
hogy a magyar...
tisztvi vizsgát e...
is lehessék.
Alig lehet...
magyar honvéd...
engedményre (b...
borodás készte...
tott véderőjáva...
Márfelől...
czikk is, mely...
pártnak egy...
melyben elég...
annak szükség...
tisztvi vizsgát...
sék le.
Bármint...
Fejérvári báró...
a Horváth G...
ben állott el...
magyar honvé...
megpuhult ag...
azonban most...
egészenben eng...
telésének, ha...
meddig termé...
egyáltalán ne...
mény e valójá...
közönség szem...
Mert mi...
miniszter ur...
Az, hog...
a tisztvi vizsg...
le az állam...
Már mos...
Ugy tud...
ban járatos...
latoknál az...
szen alárende...
lat gyakorlat...
Más szó...
csak az tehe...
valamint a g...
képzettséget...
Már mo...
got egy, a...
A magy...
készül a viz...
a maga any...
gáját.
Ekkor...
és elkezdik...
gyakból meg...

A „DEB

Ne sujt...
Ne sujt...
Ezerül...
Ne üss...
Ha adt...
Ne, oh...
Ne ved...
— A...
Minek...
Ha elv...
Miért-e...
Mi czé...
Ah, fut...
Rögös...
Ne üzz...
— A...
Érző s...
Nagy...
És szeg...
Pusztit...
E gyás...
Ma csa...
Adj sir...
— A...
Engedj...
Keresz...
*) Olva...
artott ülés...